

## 五旬教师为4名学生坚守乡村

53岁的朱联明是湖南长沙浏阳市社港镇清江村日清小学唯一的教师。目前该校只有一年级的4名学生,存在并校的可能,朱联明也有去更好学校的机会,但当这几个学生的家长表示因为家庭困难无法送学生去其他学校时,朱联明当即表态:“我是老师,在哪里教书都一样!我不走!”与此同时,日清小学的学校环境也逐渐完善,电教设备、体育用品一应俱全。朱联明说:“即使只有一个学生了,我也要把他教好,在乡村教育中,一个孩子都不能少。”

(据新华网 1.18)

## 乡村教师用稻草为学生编防滑神器

近日,四川渠县高云村小学教师邓礼映用稻草为学生编织“防滑链”,让孩子们在雨天安全上学的视频获大量网友点赞。邓礼映称,自己在学校任教38年,全校现在11名学生,仅他一个老师,他编一个“防滑链”只要一两分钟。

(据梨视频 1.17)

## 班主任让吵架的男生手拉手

1月15日,陕西西安文达学校一位老师分享了一件可爱的事。两个男生发生口角,班主任要求两个人当着全班同学的面手拉手。他俩勉为其难地拉了拉手,班主任还不满意,进一步要求他们十指相扣。这一做法让原本安静的教室瞬间炸开了锅,两个孩子之间的矛盾就在尴尬和同学们的笑声中迎刃而解。网友:“老师的办法超级棒,化干戈为玉帛!”

(据燃新闻 1.16)

## 电竞劝退业务受家长青睐

近日,中国成都一家电竞教育机构开办了电竞劝退业务,旨在为那些自认为游戏技术顶尖,可以成为职业电竞选手或者主播的青少年提供高强度的训练和模拟比赛,给他们一次“社会的毒打”,认清自身水准和定位,放弃一些不切实际的想法。据了解,目前“电竞劝退”业务市场前景良好,家长们对此呼声越来越高,近几年几乎成了电竞教育机构的主营业务。

(据红星新闻 1.15)

## 餐饮专业学生把班会办成宴会

近日,湖南长沙商贸旅游职业学院餐饮管理专业学生自发运用所学知识,将一场主题班会办成了宴会,现场布置、蛋糕等全都是学生自行设计制作。指导教师曹柳说,这是对课程学习成果的一次综合展示,相信将为学生们未来的职业发展提供助力。

(据中新视频 1.13)

## 90后女教师带留守女童打篮球

在湖南怀化有这样一支篮球队,90后女教师毛雅琳带领一群乡村女孩每天上课之余加练3小时篮球。在过去的几年里,这个以留守儿童为主的篮球队,让多名女童改变“早早打工”命运进入了省市名校。篮球已成为凉亭坳小学一张最闪亮的名片,孩子们插上了梦想的翅膀“飞”出大山,拥抱更广阔的世界。毛雅琳说,我在旁边吹吹哨,能让他们争取到更好的教育机会,就够了。

(据中国妇女报微信公众号 1.14)

## 女孩期末考试妈妈为其扎“100分”辫子



1月18日,岳阳华容长工实验学校考试现场,一年级高字形小朋友特殊的发型特别引人注意:其中一根辫子竖起来像数字“1”,两个用头发编的圈圈像数字“00”。这样的组合搭配在一起像极了“传说”中的满分(100分)!该学生的班主任肖惠芹表示,考试并不是难事而是对孩子一学期的总结,家长心态好,孩子自然也乐在其中。

(据自《岳阳日报》1.18)

## 文具盲盒成学生新宠 家长质疑赌博意味

盲盒作为一种新兴商品,成为了年轻人的新宠,而记者最近发现,本子笔橡皮擦卷笔刀等文具套上一个纸盒,变成了新型盲盒衍生品正在售卖,长沙各大中小学附近的文具店随处可见。有的盲盒还带有“现金红包等你拿”等鼓动消费的情况,“隐藏款、现金红包、再来一支”等消费行为明显。对此,不少家长质疑文具盲盒透露出些许赌博的意味。据成瘾学专家介绍,文具盲盒这类商品,抓住了未成年人未成熟的消费价值观,利用孩子对未知的好奇,需警惕未成年人购买成瘾。

(据湖南都市新闻 1.18)

## 大学生救下食物卡喉婴儿感慨学医真好

近日,北京开往云南昆明的G405次列车上,一名6个月大的婴儿被食物卡喉,呼吸困难。列车长迅速赶到,用海姆立克法施救。同车4名医学生听到广播后也赶到现场,经联合救治,婴儿吐出全部异物,送医后脱离危险。事后,一名参与救治的学生发文:“学医真好啊”。

(据央视新闻 1.16)

## 学校新建教学楼学生排百米长龙传递桌凳

1月15日,贵州兴仁市一段学生集体帮学校搬桌椅的视频在网上走红。视频中,学生们排起搬运长龙将桌椅依次传递。学校彭老师介绍,学校新建教学楼后,需要把一些桌凳搬到新楼,学生们看到老师在搬运时自发过来帮忙。据了解,搬运距离有300米,中间要过一座桥,经学生们帮忙半个小时桌凳就全部搬完。

(据齐鲁网闪电新闻 1.17)

## 老师休产假返校学生追星式迎接

近日,湖北恩施清江外国语学校的吴艳华老师休完产假返校,在教室门口刚一现身就被两名学生发现。他们惊喜地手舞足蹈起来,大喊着“吴老师!”欣喜若狂地向同学们报告好消息。闻讯的学生们瞬间冲出教室,欢呼雀跃着张开双臂向吴老师飞奔而来,大家一拥而上,团团抱住她,场面就像大型追星现场。此情此景让不少网友直呼暖心“可以看出老师平时是多么爱学生”。

(据沸点视频 1.17)



扫一扫,看视频

## 孩子居家考试父母当监考老师

近日,辽宁大连一学生由于居家隔离,需要在家考试,父母临时“客串”起监考老师的角色。不仅配备了摄像头,负责发卷的爸爸从宣读考场要求到拆封试卷,语气动作相当专业,考试的仪式感拉满。网友:“考试的氛围必须要有。”

(据人民视频 1.15)

## 女老师为学生“定制”手绘评语

“勤劳小蜜蜂”“贴心小暖男”这些可爱的小昵称,配上有学生个人外貌特色的卡通画。这个充满“仪式感”的学期评语,是长沙县春华镇中心小学一年级3班班主任老师王依钿给孩子们的期末评语。王老师表示,这些评语都是她根据学生日常的一些表现和性格特点来写的,每一份都“独一无二”。评语也没有等级评价划分,只通过“为你点赞”和“温馨提示”让孩子们了解到自己的闪光点与不足。

(摘自《潇湘晨报》1.17)

## 保安考上北大创办学校当校长

19岁那年,来自山西的张俊成到北京大学当保安。好学的他受到老师的鼓励,利用业余时间刻苦学习,并于1995年考上北大法律系。毕业后他回到山西,2015年创办长治市科技中等职业学校,担任校长。他希望孩子们可以像自己一样,通过学习改变命运。

(据江苏新闻 1.17)

## 中学生写诗词提醒随手关门

“何处见风流?满脸冬寒至室门……”因为最近天气比较冷,河南郑州实验高中的同学们就想到用自己所学的宋词的格律,写词提醒同学们随手关门。沈老师称:刚开始是一名男同学写的,后来大家都十分感兴趣,积极写诗词,最后挑一些好的贴在门上。老师对此非常欣慰,学生们能做到活学活用。

(据星视频 1.16)

## 小学生发明防疫机器人

近日,浙江长兴一小学校门口,防疫机器人“小安”正在为入校的学生自动测温。这款防疫机器人是4位平均年龄只有11岁的小发明家,在老师的指导下设计制作的。网友纷纷为他们点赞!

(据人民视频 1.16)

## 高校包车送2.5万大学生

受大连疫情影响,1个多月前,大连理工大学升级校园封闭管理举措。如今,随着学校周边中风险社区解封并降低风险等级,大连理工大学寒假开启,学生开始有序错峰离校。1月18日至20日,学校安排点对点包车送站,分批次将近2.5万名在校生送往机场、火车站、港口等交通口岸,踏上前往全国各地的返乡之路。首日凌晨,大连理工大学就发车52车次、送达学生1919人。3天内,送站包车数量将达到大约600车次。

(据中国青年报微信公众号 1.18)